

## 习近平今乘专机离京 开始拉美三国之行

### 并将赴美国举行中美元首会晤

新华社北京今日电 应特立尼达和多巴哥共和国总统卡莫纳、哥斯达黎加共和国总统钦奇利亚、墨西哥合众国总统培尼亚、美利坚合众国总统奥巴马邀请,国家主席习近平今天上午乘专机离开北京,对特立尼达和多巴哥、哥斯达黎加、墨西哥进行国事访问

并赴美国举行中美元首会晤。

陪同习近平主席出访的有:习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书,国务委员杨洁篪等。

#### 【标题新闻】

## 孩子们成长得更好 是我们最大的心愿

### 习近平以一个“大朋友”的名义 向全国小朋友祝贺节日

(据新华社北京5月30日电)

# “新肝宝贝”聚沪上庆六一

## 上海两项少儿医疗救助项目造福贫困家庭

本报讯 (记者 施捷 通讯员 谭珊 杨晓东) 疾病、贫困是不幸的,但有白衣天使妙手回春、爱心人士呵护帮助,又是幸运的——来自全国各地60多个在仁济医院接受肝移植的“新肝宝贝”,今天在沪聚首庆六一。与此同时,市红十字会联合市儿童医院上午启动“先天性发育异常贫困儿童救助项目”,帮助本市贫困家庭解决最大的“心病”。

先天性胆道闭锁是新生儿婴幼儿代表性疾病之一,自然死亡率高

达100%。患儿如进行肝移植,术后1年生存率超过90%,5年生存率85%以上。2006年,仁济医院联合上海儿童医学中心等,组建了国内第一支专业儿童肝移植队伍,儿童活体肝移植技术走在全国的前列。几年来,医院方面携手慈善机构、基金会和大型企业等,打造募捐公益平台,先后资助55例患儿接受手术并康复出院。今天,医院与天使妈妈基金会共同组织这些“新肝宝贝”来上海,免费接受全面体检和专家术后评估。

肝脏外科主任夏强表示,目前我国每年新发病例约1500例,接受手术的仅100余例。很多患儿因早期未及时发现,错过了最佳治疗时机,也有不少父母存在经济压力或担心术后长期疗效。因此,救治这些患儿,需要社会家庭各方共同努力。

先天性发育异常儿童是一特殊的泌尿生殖系统畸形疾病群体,发病率万分之零点五,患儿社会性别、生理性别与心理性别不完全一致,成长过程中面临极大精神压力

和社会生活难题。市儿童医院泌尿外科接诊数据显示,2009年至2011年,医院每年分别接收此类患儿19例、42例和62例,三四成来自贫困家庭,平均每名患儿需近9个月,后期药物治疗时间也较长,某些患儿甚至要使用至生育年龄。此次“先天性发育异常贫困儿童救助项目”实施时间为1年,救助对象是具有本市户籍或上海常住人口或参加市中小学生学习、婴幼儿住院医疗互助基金的,年龄在0-18周岁的特困家庭患儿。



### 洋志愿者创作3D涂鸦 作品鼓励大家积极参与

立体感很强的鹿、鲤鱼……引得路人纷纷驻足细看。昨天,在闵行莘北路近莘东路,澳大利亚画家Peter Daverington冒雨创作。

6月14日是世界献血日。为鼓励更多人参与无偿献血,闵行区邀

请在涂鸦创作上颇有名气的Peter来画“宣传画”。Peter一口答应,分文不取,在莘北路一段58米长、2米多高、近130平方米的围墙上创作一组“壁画”。

“献出鲜血挽救生命”“献血就

## 无偿献血真的很“潮”

是献爱心”……Peter说,献血的主题抽象,如何用画面来表达抽象的意思,他动了很多脑筋。用跃动的鲤鱼表达顽强的生命力,用高山表达自然的美好。因为是在中国作画,他的创作中增加了很多中国元

素。鹿、祥云、莲花……这些在中国人心中吉祥的形象都运用到画作中。Peter预计要一周时间完成画作。

本报记者 鲁哲 孙中钦 摄影报道

## 上海市民吃到安全洁净食品 离不开黑龙江省的大力支持

### 韩正同王宪魁陆昊率领的 黑龙江党政代表团座谈

>>>详见A2版·要闻

## 打造中药保健品 养生资源宝库

>>>详见A13版、A14版

上海警方捣毁一网上  
组织介绍卖淫团伙——

## “对对碰” 彻底“黄”了

>>>详见A24版·社会与法

“网诉直通一城市”首期报告

## 曝一曝违法建筑 晒一晒拆违实绩

市民来电话1万多个 受理举报2500件

>>>详见A10版·社会新闻

### 微评

违法建筑,似顽疾,难根除。正因为难,拆违工作需要得到全社会的关注和支持。

媒体报道,当然是一种重要的支持。关于违建,本报向来不吝投入人力和版面,“微评”专栏,亦曾连发数文呼之吁之。有些话,不妨再重申一遍:我们连续曝光违建,并不是要和谁过不去,而是行使舆论监督的正当权利,违法建筑建而不拆,损害

## 面对监督

江砚

的,不仅是左邻右舍的权益,还有法律的尊严。

这样的道理,对于公职部门的负责人来说,应该不难理解。可是,不同部门面对同样的媒体监督,却态度迥异。有的区,雷厉风行,依法快速拆除违建;有的区,要么装聋作

哑,毫无反应;要么弄虚作假,试图瞒天过海。或许,在他们眼里,媒体监督,纯属添乱。

关于媒体监督的重要作用,大道理不讲了,就说对于负有拆违之责的管理部门而言,这难道不是一种舆论支持、难道不是帮忙吗?

如何面对媒体监督,是每一个政府部门、每一位公职人员必须做的功课。这门功课若不及格,难言称职。